
DM première Spécialité Math 

Exercice 1Il s’agit d’un QCM mais ici vous devez jsutifier les réponses 

1) Si deux événements A et B de probabilités non nulle sont incompatibles, alors :

a. A∪B  = ∅ b. P (A∩B)=P(A)P(B) c. P (A∪B)=P(A)+P(B)

FACILE réponse c

2) Si deux événements A et B de probabilité non nulle sont indépendants alors P (A∪B) est égale à :

a. P (A ) P(B) b. 1−P (A )P (B) c. P (B ) P(A)

P (A∪B)=P(A)+P(B)−P(A∩B)   = P (A)+P (B)−P(A)×P(B)

             = P (A)+P (B)(1−P(A))  = P (A)+P (B)P ( A )

 = 1−P (A )+P(B)P (A )

  = 1−P ( A )(1−P(B))

  = 1−P (A )P (B )

Réponse B

3. Si A et B sont  à la fois incompatibles et indépendants alors nécessairement :

a. P(A) = 0 et P(B) = 0 b. P(A) = 0 ou P(B) = 0 c. P(A) = 0 et P(B) ≠ 0 

Incompatible P (A∩B)=0      indépendants P (A∩B)=P(A)×P(B)

d’où P (A)×P(B)=0  

equation produit nul donc 

P(A)=0 ou P(B) = 0

Réponse  B

4. Si un événement A est indépendant de lui-même alors :

a. P(A) = 0 b. P(A) = 0 ou P(A) = 1 c. P(A) = 1 

P (A∩A)=P(A)×P (A)  or A∩A=A  donc P(A) = (P(A))
2  

     P (A)−(P(A))
2
=0

      P (A)(1−P (A))=0

                           P(A) = 0 ou P(A) = 1 

Réponse B



Exercice 2   n°84 p290
1)

2) a) p (P∩M)  = 0,55×0,9  = 0,495

S N P forment une partition de l’univers donc

d‘après la formule des proba totales : 

P(M) = P (M∩S)+P (M∩N)+P(M∩P)

          =   0,15×0,05+0,3×0,1+0,495

         = 0,5325

b) PS(M ) =0 ,05 ≠ 0,5325 = P(M) donc pas

indépendants

c) On veut PM(S)  = 
P(M∩S)

P(M)
 = 

0,0075
0,5325

 = 0,014

3) On veut P(M) ≤ 0,3

avec P(M) = P (M∩S)+P(M∩N)+P(M∩P)

         0,15×0,05+0,1x+(0,85−x)×0,9  ≤ 0,3

         0,0075+0,1x+0,765−0,9x  ≤ 0,3

…

−0,8x  ≤ −0,4725

     x ≥ 0,590625

donc en commandant 59,1 % chez le normand et

0,85−0,591=0,259  soit 25,9 % chez Paris 

l’objectif est atteint 


